

ДАЙДЖЕСТ ЗАРУБЕЖНЫХ СМИ

22 - 28 сентября 2023



Оглавление

Платежи	03
Open Finance	03
Биометрия	04
Облачные сервисы	05
CBDC	05
Блокчейн и криптоактивы	06
Технологические новости	09
Эхо финтеха	11

Платежи

Бывший руководитель Revolut и Square Богдан Узбеков привлек \$15 млн в стартап Arpon, позволяющий сократить время, затрачиваемое малыми предприятиями на обработку счетов-фактур. Arpon утверждает, что уже обрабатывает миллионы долларов транзакций ежемесячно, работает с сотнями компаний-клиентов и тысячами получателей платежей. На полученное финансирование Arpon расширит команду из 20 человек и усовершенствует существующий набор продуктов.

Источник: finextra.com



Платформа B2B-платежей Slope получила финансирование в размере \$30 млн для развития ИИ-инструментов. Платформа Slope использует ИИ и обеспечивает автоматизацию рабочего процесса от заказа к кассе, включая оформление, оценку рисков клиентов и продавцов, сверку платежей и управление денежными средствами. С учетом последнего финансирования общий объем привлеченного капитала Slope на сегодняшний день составляет \$187 млн.

Источник: fintechfutures.com



Open Finance

PortX, предоставляющая интеграционное ПО для индустрии финансовых услуг, получила финансирование в размере \$16,5 млн. По словам представителей PortX, благодаря полученному финансированию компания «сосредоточится на трансформационных инициативах», которые будут полезны как для местных банков, так и для кредитных союзов, путем разработки продуктов, совершенствования решений в области ИИ и автоматизации.

Источник: fintechfutures.com



Open Finance

Провайдер Open API решений для банковского сектора Codebase Technologies в партнерстве с Network International запустил BaaS-решение для корпораций и стартапов, работающих в Израиле, Ливане и других странах Левантийского региона. Решение включает в себя такие функции, как цифровая регистрация клиентов (Know Your Customer, KYC), выпуск карт, цифровые кошельки и платежи, микробанкинг и цифровое страхование.

Источник: fintechfutures.com



Биометрия

Mastercard будет сотрудничать с Mercedes, чтобы разместить в автомобилях датчики для совершения покупок с помощью отпечатка пальцев. Новая услуга будет называться Mercedes pay+. Планируется, что водители смогут оплачивать топливо с помощью отпечатков пальцев на 3600 заправочных станциях в Германии.

Источник: biometricupdate.com



Австралия представила проект национального цифрового удостоверения личности для профессиональных навыков. Соискатели смогут хранить и передавать работодателям подтвержденные профессиональные навыки и квалификацию с помощью Национального цифрового паспорта квалификации. Это еще один шаг Австралии в направлении цифрового преобразования страны и обеспечения лучшего доступа к данным и их безопасности для граждан и промышленных предприятий.

Источник: biometricupdate.com



Облачные сервисы

Компания DigitalAPICraft, провайдер SaaS-услуг, присоединилась к Google Cloud в качестве независимого поставщика ПО (ISV). Теперь клиенты Google Cloud смогут быстро интегрироваться с пакетом решений One API компании DigitalAPICraft. One API - это API маркетплейс для эффективной публикации, использования, взаимодействия, управления и монетизации внутренних и внешних API для разработчиков, владельцев продуктов и сторонних партнеров и разработчиков.

Источник: justentrepreneurs.co.uk



CBDC

Президент Европейского центрального банка Кристин Лагард заявила, что до введения цифрового евро осталось не менее двух лет. «Только в конце октября Управляющий совет примет решение о том, можем ли мы перейти к более активному пилотированию проекта... Вероятно, пилотирование займет у нас еще два года как минимум прежде чем будет принято окончательное решение».

Источник: coindesk.com



Швейцарская компания Temenos, специализирующаяся на разработке банковского ПО, продемонстрировала, как ее платформа может быть использована для поддержки кошельков CBDC. На основе предыдущих разработок были реализованы безопасное создание кошелька через мобильное приложение, авторизация операций по пополнению кошельков с интегрированных депозитных счетов, управление автономными платежами и синхронизация транзакций с основной системой реестров через Temenos fulfilment.

Источник: thepaypers.com



CBDC

Центральные банки Франции, Швейцарии и Сингапура завершили испытание оптовых CBDC. Инновационный центр BIS (Банка Международных расчетов) опубликовал итоговый отчет по проекту «Мариана» - эксперименту по применению CBDC для валютных операций и трансграничных платежей. В проекте использовалась комбинация публичных и разрешенных блокчейнов, а также автоматических маркет-мейкеров (АММ), что позволило коммерческим банкам осуществлять трансграничные платежи с использованием оптовых CBDC (wholesale CBDC).

Источник: [ledgerinsights.com](https://www.ledgerinsights.com)



Развивающиеся CBDC находятся под угрозой из-за отсутствия юридических полномочий на их выпуск в большинстве стран мира, считает глава BIS Агустин Карстенс. Около 80% центральных банков не имеют четкой правовой базы, позволяющей выпускать цифровую валюту. Он отметил три аспекта, на которые странам следует обратить особое внимание: конфиденциальность, финансовая целостность и свобода выбора между обычной и цифровой валютой.

Источник: [bis.org](https://www.bis.org)



Блокчейн и криптоактивы

Компания Binance продала свое российское подразделение компании Comtex, стремясь полностью уйти с рынка. Чтобы обеспечить беспрепятственный процесс для существующих российских пользователей, процесс вывода займет до одного года. В течение следующих нескольких месяцев Binance закроет все обменные сервисы и направления бизнеса в стране.

Источник: [binance.com](https://www.binance.com)



Блокчейн и криптоактивы

Гонконгская криптовалютная компания **Mixin** пострадала от взлома на сумму \$200 млн. Компания сообщила, что база данных поставщика облачных услуг ее сети была «атакована хакерами, что привело к потере части активов». Mixin закрыла доступ к выводу средств из сети, однако переводы не были затронуты, и работа сервисов будет возобновлена после устранения уязвимостей. Это самая крупная кража криптовалют в этом году и 10-я по величине за все время.

Источник: reuters.com



Трастовое подразделение **Mitsubishi UFJ Financial Group (MUFG)** объявило о проведении совместного исследования с **Binance Japan** с целью изучения возможности выпуска криптобиржей публичных стейблкоинов в японских иенах и других валютах. При этом выпуск стейблкоинов в нескольких валютах не будет ограничиваться только пользователями из Японии. Таким образом, Япония может стать центром распространения стейблкоинов **Binance**.

Источник: ledgerinsights.com



Гонконг раскроет информацию обо всех претендентах на криптолицензии после мошенничества на **JPEX**. «Этот инцидент подчеркивает риски работы с нерегулируемыми платформами для торговли виртуальными активами (VATP) и необходимость надлежащего регулирования для поддержания доверия рынка», - говорится в заявлении Комиссии по ценным бумагам и фьючерсам Гонконга (SFC).

Источник: apps.sfc.hk



Coinbase, криптовалютная биржа, прошла регистрацию в центральном банке Испании для предоставления услуг обмена и депозитарного хранения на территории страны. Испанским регулятором ранее также были зарегистрированы **Crypto.com** и **Bitstamp**. Хотя в стране пока нет режима лицензирования криптовалютных компаний, Испания будет обязана ввести его в соответствии с недавно принятым ЕС положением **MiCA** для эмитентов криптовалют и провайдеров услуг, которое вступит в силу в 2024 году.

Источник: coindesk.com



Блокчейн и криптоактивы

Проект mBridge, оптовая платформа для трансграничных CBDC-платежей, в ближайшее время выпустит MVP и значительно расширится. По словам CEO Валютного управления Гонконга (НКМА) Эдди Юэ, mBridge обеспечивает более быстрые, дешевые и прозрачные трансграничные платежи. Проект был инициирован в 2021 году при участии НКМА и центральных банков Китая, Таиланда и ОАЭ, а также коммерческих банков каждой из этих юрисдикций и Инновационного центра BIS (Банка Международных Расчетов). По словам CEO НКМА Эдди Юэ, mBridge обеспечивает более быстрые, дешевые и прозрачные трансграничные платежи.

Источник: cointelegraph.com



Британский розничный банк Chase, принадлежащий JPMorgan, запретит криптовалютные транзакции, совершаемые клиентами, в связи с ростом числа мошенничеств и афер. Chase стал последним кредитором в Великобритании, ограничившим доступ клиентов к криптовалютам на фоне давних опасений по поводу их использования в мошеннических операциях, проводимых злоумышленниками.

Источник: reuters.com



Китайский суд опубликовал отчет, в котором признал биткойн уникальным и невозпроизводимым цифровым активом, признав его дефицитность и неотъемлемую ценность. Это событие придало биткойну и другим цифровым валютам в Китае большую легитимность. Несмотря на полный запрет криптовалют в Китае, юридические аргументы в пользу определения биткойна как личного имущества получили широкое распространение в судах страны.

Источник: cointelegraph.com



Управляющий центральным банком Бразилии Роберто Кампос Нето заявил, что банк отмечает всплеск распространения криптовалют в стране и намерен отреагировать на это ужесточением регулирования цифровых активов. По данным центрального банка, с января по август 2023 года импорт криптовалют вырос на 44,2% по сравнению с 2022 годом. Общий объем средств составил около \$7,4 млрд.

Источник: cointelegraph.com



Блокчейн и криптоактивы

Криптовалютная биржа Gemini выделила \$24 млн на расширение своей деятельности в Индии. Средства будут направлены на развитие центра разработки Gemini в Гургаоне. С момента первого запуска в мае штат компании расширился до более чем 70 сотрудников, активно набираются инженеры-программисты, технические менеджеры по продуктам, специалисты по привлечению талантов, финансам, поддержке и соблюдению нормативных требований.

Источник: cointelegraph.com



Технологические новости

Amazon инвестирует \$4 млрд в компанию Anthropic - стартап в области ИИ, наиболее известный по чат-боту Claude. Amazon получит миноритарную долю в компании и включит технологии Anthropic в ряд продуктов компании, в том числе в сервис Amazon Bedrock для создания приложений на базе ИИ. Кроме того, Amazon Web Services (AWS) станет основным облачным провайдером Anthropic для критически важных рабочих нагрузок, предоставляя доступ к вычислительной инфраструктуре в форме чипов AWS Trainium и Inferentia. Ранее Microsoft инвестировала \$13 млрд в другой ИИ-стартап OpenAI.

Источник: anthropic.com



Intel была оштрафована ЕС на \$400 млн за антиконкурентную практику почти двадцатилетней давности. Первоначальный рекордный штраф в размере €1,06 млрд, наложенный в 2009 г., был отменен в прошлом году Генеральным судом Люксембурга. Однако затем антимонопольная служба ЕС вновь открыла дело. В настоящее время Intel ожидает одобрения со стороны Комиссии на получение государственных субсидий в размере около €10 млрд на строительство завода по производству процессоров в Германии.

Источник: reuters.com



Технологические новости

США завершили разработку нормативных документов, направленных на предотвращение получения Китаем выгод от финансирования производства микросхем в размере \$52 млрд. Акты, впервые предложенные в марте, устанавливают «оградительные барьеры», ограничивая получателей американского финансирования от инвестирования в расширение производства полупроводников в отдельных странах, а также ограничивая получателей финансирования от участия в совместных исследованиях или лицензировании технологий с организациями из этих стран.

Источник: reuters.com



Apple было предписано рассмотреть частный антимонопольный иск, в котором компания обвиняется в препятствовании конкуренции при использовании мобильного кошелька Apple Pay. Согласно иску, действия Apple вынуждают более 4000 банков и кредитных союзов, использующих Apple Pay, выплачивать не менее \$1 млрд дополнительных комиссий, а также наносят ущерб потребителям, поскольку сводят к минимуму стимулы для повышения безопасности и удобства использования Apple Pay.

Источник: reuters.com



Сообщается, что бывший главный дизайнер Apple Джони Айв ведет переговоры с компанией OpenAI о создании «iPhone с ИИ» при финансовой поддержке CEO Softbank Масайоши Сона в размере более \$1 млрд. Как утверждает Айв и Альтман намерены создать устройство, которое обеспечит «более естественный и интуитивно понятный пользовательский опыт» взаимодействия с системой ИИ. Сон предлагает финансирование проекта и, как сообщается, настаивает на том, чтобы компания Arm (в которой Сону принадлежит 90% акций) играла центральную роль в разработке чипов.

Источник: theverge.com



Технологические новости

Скоро в ChatGPT можно будет создавать промпты с помощью картинок и голосовых команд, а также легко получать доступ к информации в Интернете. Новая версия сервиса позволяет подсказывать ИИ-боту не только набирая предложения в текстовом поле, а произнося их вслух или загружая картинку. Просмотр веб-страниц доступен уже сейчас, использование картинок и голосовых команд в качестве промптов будет доступно в течение ближайших двух недель.

Источник: reuters.com



Компания Meta (запрещена на территории РФ) представила новые ИИ чат-боты, создающие фотореалистичные изображения, гарнитуру для смешанной реальности Quest 3 и новое поколение «умных» очков, созданных совместно с Ray-Ban. Компания также анонсировала Meta AI Studio - платформу для разработчиков, позволяющую создавать собственные чат-боты, с которыми пользователи смогут общаться в WhatsApp и других продуктах Meta.

Источник: reuters.com



Эхо финтех

Тимт заключила партнерство с AMLYZE, провайдером решений по борьбе с финансовыми преступлениями, с целью расширения предложения банковского обслуживания нового поколения за счет специализированных решений по борьбе с финансовыми преступлениями. На начальном этапе партнерство будет направлено на европейский рынок, где спрос на финансовые решения, отвечающие нормативным требованиям, находится на пике.

Источник: thepaypers.com



Эхо финтеха

Компания **Invstr** запустила **Investr Jr.** - цифровой банк и инвестиционный счет для пользователей младше 18 лет. Когда ребенок будет готов к инвестированию, он может отправить свое инвестиционное предложение взрослому пользователю счета, который может одобрить или отклонить запрос. Дети могут получать вознаграждения за прохождение игровых обучающих модулей в **Invstr Academy**. А поскольку многие дети учатся на практике, **Invstr Jr.** предлагает игру **Fantasy Finance**, которая позволяет пользователям управлять виртуальным портфелем без риска на сумму \$1 млн и создавать лиги для соперничества с друзьями.

Источник: finovate.com

